
Лекция 5. Вынужденные колебания мощность. 
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Вблизи  резонанса:



1.7* “Лоренцева” функция  формы  линии  (поглощения)
(в  спектроскопии)
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Амплитудные

резонансные  зависимости 

б) Амплитуда поглощения

в) Амплитуда дисперсии*
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Дисперсионная зависимость показателя 

преломления от частоты 



1.8. Вынужденные колебания в системе связанных осцилляторов

1) частоты мод  резонансные частоты;
(проявляются в спектрах)

2) у мод разная добротность  … ;
(ширина линий)

3) рост затухания  …
(переход линий в полосы, перекрытие, усложнение спектров …)



2.1. Генератор переменного тока



Генератор переменного тока
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“Длинная” цепь переменного тока

2.2. Условие квазистационарности
(«мягкое» ограничение)

~ U0cos(t)

l



 



“R, L, C”

“R, L, C” “R, L, C”

“R, L, C”

“R, L, C”





I0  cos(t – )

T
c

l
 cTl 

A

I0cos(t – )



Бытовая сеть переменного тока
(посмотрим, что у нас в розетке?)

 = 50 Гц
T = 20 мс

U = 220 В ??



2.3. Закон  Ома  для  участка  цепи  переменного  тока

 “R, L, C”

I(t)= I0cos(t – )

U0cos(t)

(Опр.) Отношение амплитуды напряжения к амплитуде силы тока
называется полным сопротивлением участка цепи переменного тока

• Закон Ома для участка цепи переменного тока состоит в том, что 
амплитудное значение силы переменного тока прямо пропорционально 
амплитудному значению приложенного к участку цепи напряжения: 
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2.4. Простые примеры
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Ёмкостное сопротивление (эксперимент)



2.5.1. “RC”

2.5. Более сложные цепи
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Рис. Пилообразное напряжение. 
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(Задача 6.2)
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другой коэффициент !

2.6.1. Участок с резистором

2.6. Мощность в цепи переменного тока.

Действующие (эффективные) значения силы тока и напряжения
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Рис. Участок с резистором
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Доска 1



Доска 2



Доска 3



Доска 4



Доска 5



Доска 6


